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Niederschrift  über die öffentliche Sitzung  des Bau- und Planungsausschusses der Gemeinde Tellingstedt am Montag, 20. März 2017, im Dithmarscher Hof  Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:05 Uhr  Anwesend sind: Herr Bernd Carstens als Vorsitzender Herr Hans Jürgen Struve Herr Norbert Arens als Stellvertreter für Herrn Holger Wiese Herr Manfred Dahl Herr Andreas Amberg Frau Gabriele Rolfs Herr Alexander Hartmann Herr Jochen Claußen  Als Gäste anwesend: Frau Elke Jasper, Gemeindevertreterin Herr Helmut Meyer, Bürgermeister  Von der Verwaltung: Herr Hans Maaßen als Protokollführer  Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.    Tagesordnung:  1. Einwohnerfragestunde 2. Genehmigung der Niederschrift vom 15.12.2016 3. Mitteilungen 4. Errichtung von Elektro-Ladesäulen in der Gemeinde Tellingstedt 5. Städtebauförderungsprogramm "Kleinere Städte und Gemeinden - überörtliche Zusammenarbeit und Netzwerke"  hier: Beratung und Beschlussfassung zur Interessensbekundung 6. Umstellung der Straßenbeleuchtung hier: weitere Vorgehensweise 7. Eingaben und Anfragen   TOP 1. Einwohnerfragestunde    Es werden keine Fragen gestellt.   TOP 2. Genehmigung der Niederschrift vom 15.12.2016    
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Beschluss: Die Niederschrift wird genehmigt.  Stimmenverhältnis: einstimmig   TOP 3. Mitteilungen    Seitens des Vorsitzenden liegen keine Mitteilungen vor.  Der Bürgermeister teilt mit, dass die Bundesstraße 203 wegen Sanierungsarbeiten voll gesperrt wird.  
• Vom 12.06.2017 bis 16.07.2017 von Süderdorf bis Tellingstedt (Südermühle) 
• Vom 17.07.2017 bis 13.08.2017 von Tellingstedt (Südermühle) bis Gaushorn  Es wird eine weitläufige Umleitung erfolgen. Die Schülerbeförderung wird aus dem Be-reich Welmbüttel / Gaushorn beeinträchtigt.  Im Zuge der Sanierungsarbeiten wird der Asphaltbelag an der Bushaltesstelle Richtung Wrohm erneuert. Die Kosten in Höhe von 4.418,00 Euro sind von der Gemeinde zu tragen.   TOP 4. Errichtung von Elektro-Ladesäulen in der Gemeinde Tellingstedt    Der Vorsitzende teilt mit, dass die Stadtwerke Heide und die Hanse-Werke an die Ge-meinde herangetreten sind, um die Möglichkeiten einer Förderung von Elektro-Ladesäulen für die Gemeinde Tellingstedt zu prüfen. Die Umsetzung der Maßnahmen wird allgemein begrüßt.  Beschluss: Der Bau- und Planungsausschuss beschließt, mit den Anbietern „Stadtwerke“ und „Hansewerk“ einen Ortstermin zu vereinbaren, um die Möglichkeiten für die Errichtung von Elektro-Ladesäulen zu erörtern. Dabei sind die Konditionen des Angebotes sowie die Risiken für die Gemeinde darzulegen. Alle Gemeindevertreter sind über den Termin zu informieren.  Stimmenverhältnis: einstimmig  Desweiteren wird das von der ETS vorgestellte Projekt „Mitfahrbörse“ erörtert. Für eine Umsetzung ist es erforderlich, ein Konzept mit den Nachbargemeinden zu erstellen. Der Bürgermeister wird  entsprechende Gespräche führen       
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TOP 5. Städtebauförderungsprogramm "Kleinere Städte und Gemeinden - übe-rörtliche Zusammenarbeit und Netzwerke"  hier: Beratung und Beschlussfassung zur Interessensbekundung   Seitens des Bürgermeisters und der Verwaltung wird das Förderprogramm vorgestellt. In Betracht kommen hierbei langfristige Maßnahmen (10 – 15 Jahre)  im Bereich Seni-orentreff / Jugendtreff / Spielplätze / Bücherei / Volkshochschule / Schwimmbad.  Die Interessenbekundung ist formlos bis zum 31.03.2017 einzureichen. Es wird ange-regt, auch die medizinische Versorgung und die Gastronomie (z. B. Markttreff) mit ein-fließen zu lassen.  Beschluss: Der Bau- und Planungsausschuss beschließt, das Interessenbekundungsverfahren einzuleiten. Die Verwaltung wird beauftragt, die entsprechenden Unterlagen einzurei-chen.  Stimmenverhältnis: einstimmig   TOP 6. Umstellung der Straßenbeleuchtung hier: weitere Vorgehensweise    Um den tatsächlichen Umfang der zu ersetzenden Straßenbeleuchtung festzustellen, ist es erforderlich, zunächst den Bestand (Lampentyp und Leuchtstärke) zu ermitteln.  Manfred Dahl und Ulf Meislahn erklären sich bereit, die Bestandsaufnahme durchzu-führen.  Hans-Jürgen Struve schlägt vor, ein Alternativangebot vom Büro Dr. Wolf Consulting einzuholen.   TOP 7. Eingaben und Anfragen    Hierzu liegt nichts vor.         (Carstens)  (Maaßen) Vorsitzender  Protokollführer  Verteiler:  Ausschussmitgl., GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (us)  


